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平成２５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２６年３月末日）

Ｈ２５年度
Ｈ２２年度 Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２５年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

①

　　 入館者数 178,016 173,831 167,323 180,000 107.6 170,153 101.69 94.53 B

新規登録者数 1,613 1,401 1,221 1,500 122.9 1,259 103.11 83.93 B

　 貸出冊数 338,109 329,003 310,896 340,000 109.4 318,054 102.30 93.55 B

　 貸出人数 95,638 93,259 99,672 100,000 100.4 101,885 102.22 101.89 A

②

　 入館者数 12,752 13,039 12,335 13,000 105.4 11,918 96.62 91.68 C

新規登録者数 68 57 53 70 132.1 31 58.49 44.29 C

貸出冊数 15,380 16,725 12,879 17,000 132.0 13,433 104.30 79.02 B

貸出人数 5,910 5,941 4,818 6,000 124.6 5,037 104.55 83.95 B

③ 　

　 入館者数 17,586 18,032 18,080 19,000 105.1 18,388 101.70 96.78 B

新規登録者数 41 45 47 50 106.4 49 104.26 98.00 B

貸出冊数 9,466 9,253 9,216 10,000 108.6 10,220 110.89 102.20 A

貸出人数 3,445 3,403 3,186 3,500 109.9 3,496 109.73 99.89 B

④

　 入館者数 502 442 488 550 112.8 477 97.75 86.73 C

貸出冊数 597 597 516 650 126.0 571 110.66 87.85 B

貸出人数 396 377 309 400 129.5 337 109.06 84.25 B

H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

備　　考

Ｈ２５年度の状況

総合保健福祉センター

中央公民館

＜参考＞過去３年間の状況

岩出図書館

指標項目

駅前ライブラリー

Ｈ２５年度の目標

　1　サービスの充実について

評価
項目



⑤

　 入館者数 1,687 1,744 1,743 1,800 103.3 1,685 96.67 93.61 C

貸出冊数 1,787 1,978 1,737 2,000 115.2 1,669 96.09 83.45 C

貸出人数 1,024 1,063 971 1,100 113.3 943 97.12 85.73 C

総計

入館者数 210,543 207,088 199,969 214,350 107.2 202,621 101.33 94.53 B

新規登録者数 1,722 1,503 1,321 1,620 122.7 1,339 101.36 82.65 B

貸出冊数 365,339 357,556 335,244 369,650 110.3 343,947 102.60 93.05 B

貸出人数 106,413 104,043 108,956 111,000 101.9 111,698 102.52 100.63 A

　　　　　⑥ レファレンス件数 110 29 22 120 545.5 29 131.82 24.17 B

　　　　　⑦ 報道機関等への資料提供数 3 3 3 5 166.7 17 566.67 340.00 A

・入館者数、貸出冊数は、減少傾向にある。利用者への更
なるサービスの向上、利用者の新規開拓が急務である。施
設の立地に応じたコーナーを設ける等、利用者を引き付け
る図書館運営に努める。
・入館者数が減少しているにもかかわらず、貸出人数が増
加しており、来館したら貸出をする利用者が増加したことが
うかがえる。

「1　サービスの充実について」の全体評価　　　　【概ね達成】

○２５年度目標達成のための改善点及び取組等
・うちどく、国語の教科書にのっている本、映画の原作本、
全国子守唄サミット＆フェスティバルなど利用者が興味を持
つようなテーマでの本の展示や学校への利用案内・新刊本
の紹介、イベントカードの実施により、児童、生徒を含めた
利用者の拡大に努める。
・市長公室、福祉課、子育て支援センター、生涯学習課、民
俗資料館とタイアップして事業を実施し、それに伴い多角的
な広報活動を行うとともに、市内の各学校と連携し、新規登
録者及び新規利用者を開拓する。
・岩出図書館スタッフが毎月おはなし会を開催することによ
り、子どもたちがカウンターで何でも尋ねやすい環境を作
り、貸出冊数、貸出人数の増加に繋げる。

・駅前ライブラリー・中央公民館・上岩出地区公民館の入館者数が減少してい
るので、それぞれの立地を勘案し、蔵書構成に特色を持たせ、利用促進を図
りたい。
・レファレンス件数は24年度実績値を上回ってはいるが、他市町村の公共図
書館に比べると、少ない。調査・相談の受付カウンターの表示をわかりやすく
するなど、利用者がレファレンスサービスを利用しやすい環境を整えたい。

・各館の入館者数・新規登録者数・貸出冊数・貸出人数のほとんどの項目で
25年度目標値を上回ることができなかったが、全体で見ると、全ての項目で
24年度実績値を上回っている。
・貸出冊数・貸出人数の増加については、うちどく、国語の教科書にのってい
る本、イベント出演する絵本作家の絵本、書評やＰＯＰで紹介した本など、本
の特別展示をする機会が多かったことが影響していると考えている。
・報道機関等への資料提供を積極的に行い、提供数が増えたことで、入館者
数やイベントへの参加者数の増加に繋がっていると考えている。

○課題及び改善点

○達成状況等　【Ａ（15％）　Ｂ（55％）　Ｃ（30％）】

上岩出地区公民館

○現状(課題等を含め）



平成２５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２６年３月末日）

Ｈ２５年度
Ｈ２２年度 Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２５年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 1,042 1,062 1,049 1,260 120.2 1,393 132.79 110.56 A

② 81 64 82 85 103.7 77 93.90 90.59 C

③ 120 330 440 450 102.3 378 85.91 84.00 C

④ 1,610（7） 1,371（8） 1,107（7） 1,150（7） 103.9 1,258(6) 113.64 109.39 A

⑤ 68（2） 28（1） 34（1） 50（1） 147.1 52 152.94 104.00 A

⑥ 19 31 32 30 93.8 28 87.50 93.33 C

⑦ 20（1） 90（3） 58（3） 60（2） 103.4 89(3) 153.45 148.33 A

⑧ 206（6） 279（11） 390（12） 570（17） 146.2 635(18) 162.82 111.40 A

⑨ 319 303 272 300 110.3 279 102.57 93.00 B

⑩ 188（3） 83（2） 102（3） 110（3） 107.8 213(4) 208.82 193.64 A

⑪ 3 3 1 4 400.0 3 300.00 75.00 B

アニメ上映会（ボランティア主催）

図書館講座

・イベントによっては、内容がマンネリ化しているものもあるため、内容を見直
し、全てのイベントを読書活動の推進に繋げられるよう工夫が必要である。

・市内各学校のクラスごとに掲示する新刊本を紹介するポ
スターを毎月配布する予定にしている。その際に開催イベ
ントの案内を掲載することにより、広報する機会を増やす。
また、市で開催する他のイベントでの広報を積極的に行
い、定員の達成に努める。
・イベントの内容を充実させ、定員の達成に努める。

・おはなし会は全体的に安定した参加人数を得ており、特
に子育て支援センターおはなし会は年々増加している。
・おはなし会以外のイベントについては、回数や定員、参加
者の準備物の量によって参加者数にばらつきがある。

「2　読書活動の推進に関して」の全体評価　　　　【概ね達成】○現状(課題等を含め）
○達成状況等　【Ａ（55％）　Ｂ（18％）　Ｃ（27％）】
・おはなし会の参加者数の増加は、5月から新たに「おはなしパレット」が加
わったということもあるが、平成25年4月からのイベントカードの実施により、
全体的に参加者数が増えたということが大きな理由に挙げられる。また、その
他の子ども向けイベントの参加者数についても、イベントカードの実施と例年
行っている広報手段に加え、市内各学校のクラスごとにポスターを掲示し、イ
ベントを周知したことにより、参加者数が増えていると思われる。
・例年、子ども向けに比べ、一般向けのイベントの集客はあまり良くないが、
25年度の図書館講座については、速読や群読など、市民の興味を引く講座を
開催することができたということと、他課とタイアップすることによって、多角的
な広報ができたということが影響し、ほぼ定員いっぱいとなった。

○２５年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

評価
項目

＜参考＞過去３年間の状況

　2　読書活動の推進に関して

H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

指標項目

Ｈ２５年度の状況

備　　考

Ｈ２５年度の目標
H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

図書館ボランティア養成講座の回数

わくわく図書館ツアー

おりがみ教室

夏休み工作教室

図書館ＤＶＤ上映会（図書館主催）

おはなし会（岩出図書館）

おはなしのじかん（総合保健福祉センター）

子育て支援センターおはなし会

訪問おはなし会（保育所等）



平成２５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２６年３月末日）

Ｈ２５年度
Ｈ２２年度 Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２５年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 521 425 484 600 124.0 752 155.37 125.33 A

② 4 4 4 5 125.0 6 150.00 120.00 A

③ 30 29 33 35 106.1 20 60.61 57.14 C

④ 5 5 7 19 271.5 16 228.57 84.21 B

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

○課題及び改善点
・団体貸出・施設見学については、引き続き広報・啓発を行い、利用拡充を図
りたい。
・複数の学校で団体貸出を行った分野が重なったため、一般の利用者が利用
できないという状況が起きた。団体貸出の頻度が高い分野の資料を充実させ
るとともに、団体貸出をする際の決めごとを再度検討する必要がある。

○現状(課題等を含め） 「3　学校教育支援について」の全体評価　　　　【概ね達成】
・学校への団体貸出については、学校によって貸出冊数に差があ
る。
・施設見学・職場体験については、申し入れがある学校が固定化
している。
・こどもの読書週間、夏休み、読書週間、冬休み、図書館まつりの
期間中のイベントのチラシを定例的に配布している。Ｈ２４年度は
それに加え、国語の教科書にのっている本のブックガイドとうちどく
の啓発チラシを配布した。

○達成状況等　【Ａ（50％）　Ｂ（25％）　Ｃ（25％）】
・学校への団体貸出の広報・啓発を行ったが、団体貸出冊数が24年度実績
値、25年度目標値の両方を上回っているものの、１校だけの貸出冊数の大幅
な増加により、全体の貸出冊数が増加しているにとどまっている。
・職場体験・ボランティア等受入人数の24年度実績値を下回ったのは、高校
生ボランティアに例年参加していた高校の不参加が影響している。
・年齢別貸出冊数で見ると、中学生の貸出冊数が約2.5倍に増えており、毎月
学校に配布している新刊本紹介のポスターの効果が表れているものと思わ
れる。

○２５年度目標達成のための改善点及び取組等
・団体貸出、施設見学・職場体験については、校長会や学
校関係者が出席する会議で、積極的に広報・啓発を図る。
・Ｈ２５年度から新たに、新刊本を紹介するポスターを毎月
学校に配布するとともに、うちどくへの取組みに関するチラ
シも配布する。

　3　学校教育支援について

団体貸出冊数

施設見学受入件数

職場体験・ボランティア等受入人数

図書館発行のチラシ等の学校配布回数

評価
項目

指標項目

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ２５年度の目標 Ｈ２５年度の状況

備　　考
H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)



平成２５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２６年３月末日）

Ｈ２５年度
Ｈ２２年度 Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２５年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 214,387 231,964 238,656 250,800 105.1 252,273 105.71 100.59 A

② 郷土資料冊数 2,812 2,864 2,929 3,000 102.5 3,096 105.70 103.20 A

③ 児童書冊数 54,364 58,892 62,528 66,500 106.4 66,260 105.97 99.64 B

④ ＣＤ枚数 1,251 1,351 1,464 1,570 107.3 1,570 107.24 100.00 A

⑤ ＤＶＤ枚数 1,856 1,966 2,039 2,140 105.0 2,173 106.57 101.54 A

　　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ２５年度の目標

備　　考

　4 資料の充実について

蔵書冊数

○現状(課題等を含め） 「4 資料の充実について」の全体評価　　　　【達成】
・ここ２年ほど資料購入費が予算的に減っているが、図書
館として所蔵しなければならない資料や資料収集基準に
合った利用者のリクエスト本はほぼ購入できる状況であ
る。

○達成状況等　【Ａ（80％）　Ｂ（20％）　Ｃ（0％）】
・児童書は一般書に比べると、発行数が少なく、資料収集基準に沿って選書
していると、児童書の購入冊数が25年度目標値には達しなかったが、予算上
の予定購入冊数は上回っており、新刊や複本などを充実させることができた。

○２５年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点
・Ｈ２５年度から図書購入事業の入札・契約の方法を変更
する。既に出版されている、図書館として所蔵しなければな
らない資料はほぼ所蔵していると思われるので、岩出図書
館の所蔵冊数３０万冊を目標に、中・長期的な計画を立て
予算の運用を図る。

・過去に出版された郷土資料、特に岩出に関する郷土資料の充実を図りた
い。
・分館・分室に特色を持たせた蔵書構成を図りたい。

評価
項目

指標項目

Ｈ２５年度の状況
H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２４年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)


